

# 守卫绿色“生命线” 新的一年加油干

## 航海西路街道

### 开展春节餐饮油烟整治行动

本报讯 为进一步规范辖区内餐饮门店的油烟排放,减少油烟污染、净化空气质量,2月7日,航海西路街道对油烟污染开展专项检查。

此次检查过程中,街道对3家餐饮门店厨房油烟净化装置和油烟排放情况进行了仔细查看。重点对油烟净化设施定期

维护情况和是否存在擅自拆除、停运情况进行查看,确保油烟净化设备正常运转,有效过滤有效排放。

检查中工作人员耐心细致地向餐饮经营人宣传油烟治理、清洁维护的重要性,强调餐饮经营人及时进行油烟净化设施的清洗和疏通,力争在源头控制污

染,切实解决居民关心的环境问题,还居民一个干净有序的生活环境。

下一步,街道将继续联合执法人员强化油烟污染治理工作,督促餐饮企业加强服务意识,履行环保职责,跟踪督查整改效果,杜绝扰民行为发生。

记者 韩娟 通讯员 周爽

## 汝河路街道

### 打出餐饮油烟治理“组合拳”

本报讯 今年以来,中原区汝河路街道坚持问题导向、目标导向、结果导向,打出餐饮油烟治理“组合拳”,提高餐饮油烟治理水平,改善提升大气环境质量。

街道成立餐饮油烟治理小组实施餐饮单位“一户一档”制度,对辖区餐饮单位油烟治理情况开展拉网式排查,重点检查油烟净化设备安装运行、维护保养情况,目前已排查197

家餐饮单位。结合部分餐饮单位油烟治理存在的突出问题,工作人员现场提出整改方案,要求该餐饮单位限期内整改到位,并及时组织“回头看”活动,强化餐饮油烟污染防治监管职责,建立餐饮油烟长效管控机制。

广泛宣传全市大气污染防治要求,通过“餐饮单位微信交流群”,发布解读城市管理条例、餐饮油烟排放标准等餐饮

油烟污染防治法规标准,有效提升公众和餐饮单位大气污染防治意识。

同时,保持高压监管执法态势,针对未安装、不规范安装和正常使用油烟净化设备以及油烟超标排放等突出环境问题,第一时间约谈相关餐饮单位,责令其限期高标准整改到位,并严肃查处餐饮油烟污染环境违法行为。

记者 韩娟 通讯员 上官嘉霖

## 中原西路街道

### 为居民打造健康无烟环境

本报讯 为进一步推动群众了解吸烟和二手烟暴露的不良危害,引导大家弘扬无烟文化,营造全民健康人人参与的良好氛围,2022年春节前后,中原西路街道结合实际,有效整合线上线下资源,号召居民朋友以实际行动革除送烟的不良习惯,共度文明健康的无烟佳节。

开展无烟环境进社区、进机关、进家庭活动。志愿者积极向辖区居民发放《郑州市公共场所禁止吸烟条例》宣传页100余份,大力宣传“送烟=送危害”,主动向辖区居民宣传吸烟与被动吸烟所造成的危害,鼓励引导居民把健康知识转变为健康行为。

开展“烟头不落地,共建文明整洁辖区”志愿者服务行动。禁烟监督员联合热心市民和社区人员身穿红马甲,重点针对中原路、华山路及秦岭路等路段道路两旁、绿化带、背街小巷等卫



生死角进行清理,并对随地吐痰、乱扔烟头等不文明行为及时发现、随时劝导。

下一步,中原西路街道将继续加强控烟工作的使命感和责任感,强化公共场所禁烟工作监督和管理力度,多样化加大禁烟

控烟公益宣传,创新开展公共场所禁烟控烟专项整治行动,营造良好的控烟工作氛围,为居民打造健康无烟环境,不断巩固全国文明城市创建成果。

记者 韩娟 通讯员 韩佳静 文/图

## 绿东村街道

### 排查进口非冷链货物风险工作

本报讯 为积极主动应对进口非冷链货物疫情防控,最大程度降低疫情通过进口非冷链货物的输入风险,近日,绿东村街道陇南社区对辖区内全面开展进口非冷链货物风险排查工作。

陇南社区工作人员对辖区内的餐饮、烟酒店等店铺及从业

人员进行督导检查,确保扎实做好疫情防控常态化监管工作。同时,社区对辖区内有进口非冷链的商铺签署《进口货物疫情防控承诺书》,进一步强化对进口非冷链货物索证索票制度落实情况检查规范力度,建立健全进口货物台账,确保进口货物信

息全程可溯。

下一步,社区将在此次排查的基础上继续完善相关台账,持续督促生产经营者严格落实常态化疫情防控措施,全面防范疫情输入风险,筑牢疫情防控安全防线。

记者 韩娟 通讯员 郭靖雯

# 排忧解难再加油 点滴细节暖民心

## 三官庙街道

### “春风行动”送温暖 稳岗留工出真招

本报讯 为了给广大失业人员提供就业机会、保障失业人员的合法权益,年后,三官庙街道积极实施“春风行动”计划,迅速投入

为帮助辖区内就业困难人员与招工企业搭建平台,社区负责人积极推荐所属辖区的优秀企业,汇总了一批简单易操作,针对性强的岗位专门提供给就业困难、企业待岗等技能单一、年龄偏大的人员,为商家找不到人,群众找不到工作的

两难问题提供了一个出口,为辖区商户与待就业人员主动建立连接起到了桥梁的作用。

下一步,街道将积极协助三官庙街道办事处组织小型线下招聘会,通过发放招聘企业宣传页,在线上官网发表招聘时间、地点等有效信息来减少商家和失业人员的信息不对称问题,缓解各企业的用人压力,争取做到人尽其才、人尽其用。

记者 韩娟 通讯员 张一心

## 建设路街道

### 接诉即办及时解决充电设备故障

本报讯 2月7日上午,建设路街道阳光新城社区接到居民反映电动车充电设备故障问题,希望社区能帮助解决。“6号楼旁边的充电桩损坏严重,拨打维修电话却无人接听,看着充电桩就在眼前却没法儿充电,我们很是头疼”。

接到居民的意见后,社区工作人员立即到实地察看,并联合物业立即联系电动车充电桩售后服务进行维修。随后,充电桩修理完毕后,社区工作人员将修理完成情况和如何正确使用充电桩的温馨提示一并发

到了居民群里。看到社区那么快就修好了充电桩,居民纷纷点赞,感谢社区迅速响应、为民办事,有效解决居民充电需求。

为深入推进党史学习教育,切实把学习成效转化为工作动能,建设路街道阳光新城社区积极开展“我为群众办实事”活动,从最困难的群众入手、最突出的问题抓起、最现实的利益出发,在全街道营造出“群众无小事,点滴暖民心”的生动局面。

记者 韩娟 通讯员 陈静

## 棉纺路街道

### 及时维修井盖 解决安全隐患

本报讯 “非常感谢社区及时协调,为我们解决了堵心的井盖,要不然这晚上实在是太危险了。”三棉东社区居民孙阿姨高兴地说。

2月9日,棉纺路街道三棉东社区第三网格网格员陈媛媛、付湘郑在安全巡查中发现辖区内61号楼的一个下水道井盖损坏,存在极大的安全隐患,影响居民出行安全。两名网格员立即行动,一位在附近设置警示牌,提醒过往行人绕行,一位迅速向社区汇报情况。

为了尽快为居民消除隐患,社区工作人员立即找来工具和铁丝对井盖打撈。在打撈过程中井盖多次滑落,情急之中,棉纺路

街道三棉东社区副主任唐丹丹直接用手将其在浑浊污水井道中拎出。棉纺路街道三棉东社区第一书记宋广伟利用铁丝、铁板将该井盖进行固定修复后,又及时联系物业维修工作人员对该段井盖进行再次加固。经过一上午的努力,终于对破损井盖更换成功,为辖区居民解决了一大难题。

棉纺路街道三棉东社区第一书记表示:“群众利益无小事,群众满意是各项工作的出发点和落脚点,今后社区将继续结合党史学习教育‘我为群众办实事’把工作不断做实做细,真正做到解民忧,办实事。”

记者 韩娟 通讯员 刘晶